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55 nto: elatorio intercalar e data e conclusao do inq erito ao Colegio Militar sabre
ocorrencia de alegadas praticas de violencia f1sicassobre alunas da institui~o
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o Bloco de Esquerda requereu em Fevereiro passado aos Ministerios da Educa~ao e da Defesa
acional que determinassem a realiza~ao de urn inquerito externo, atraves da Inspec~ao Geral da

Educa~ao, sobre a alegada ocorrencia de praticas de violencia fisica sobre alunos do CoIegio
Militar, em Lisboa. praticados por funcionanos e/ou professores desta institui~ao.

A realiza~ao deste inquerito afigurava-se na altura como uma situa~ao de urgencia. tendo em
conta os antecedentes graves existentes no Colegio Militar, em materia de abusos da praxe, e
atendendo aos indfcios existentes de que as agressOes poderiam consubstanciar uma pratica
alegadamente reiterada e praticada por alguns docentes e graduados da institui~ao. de que 0

Bloco de Esquerda teve conhecimento.

Jo passado mes de aio, em resposta a solicita~ao do Bloco de Esquerda, os Ministerios da
Educa~ao e da Defesa acional. informaram da assinatura de urn despacho conjunto, datado de 8
de Maio. que determinou a realiza~ao de uma "inspec~ao extraordinana aos estabelecimentos
militares de ensino Colegio Militar e Instituto dos Pupilos do Exercito".

o documento remetido ao Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda, os dois ministerios
comprometem-se a elaborar ''urn relat6rio intercalar" do inquerito, e «urn relat6rio final, a
apresentar ate meados de Agosto".

Ate a data nao ha qualquer informa~ao veiculada pelas duas tutelas sobre 0 referido inquerito,
desconhecendo-se a elabora~ao de qualquer relat6rio intercalar sobre a materia, assim como a
data da sua conclusao.

o Bloco de Esquerda defende que a urgencia na actua~ao sobre esta materia nao e consentanea
com a demora ou 0 teor inconclusivo que frequentemente acaba por caracterizar inqueritos
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semelhantes ao que esta em curso, e requereu, por isso, que as conclusoes do inquerito
estivessem concluidas ate fInal da legislatura.

Assim, ao abrigo das d.isposi~Oes constitucionais e regimentais apliciveis, 0 Grnpo
Parlamentar do Bloco de Esquerda, dirige ao Governo, atraves do Ministerio da Educa~o,
as seguintes perguntas:

1. Ja foi concluido 0 relatorio intercalar do inquerito a ocorrencia de praticas violentas sobre os
alunos no Colegio Militar?
2. Ja foi concluido 0 relatorio [mal do inquerito?
3. Em que data ir<i0Ministerio proceder a divulga~ao das suas conclusOes?
4. Podera 0 Ministerio da Educa~ao assegurar que, no ambito das inquiri~Oes efectuadas, foram
ouvidos todos os alunos e paislencarregados de educa~ao directamente envolvidos nos factos que
estao sob investiga~ao. como seria desejavel para que possa existir urn cabal esclarecimento dos
factos?
5. sera de esperar que destas conclusOes resultem procedimentos que devemo ser adaptados na
institui~ao de forma a prevenir e sobretudo impedir a ocorrencia de factos semelhantes. Esta 0

Ministerio em condi<;Oesde assegurar que esses procedimentos estarao implementados ate inicio
do proximo ano lectivo?
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Para as devidos efeitos junto envio a V. Exa. uma pergunta sobre Ilrelat6rio intercalar e data

de conclusao do inquerito ao Colegio Militar sobre ocorrencia de alegadas praticas de

violencia fisica sobre alunos da institui~ao", dirigida ao Ministerio da Educa~ao,da autoria do

Deputado Fernando Rosas.

A Chefe de Gabinete do Grupo Parlamentar

do 81ocode Esquerda


